

20 May 2002  
Chinese  
Original: English/French/Spanish

---

## 国际刑事法院预备委员会

2002年7月1日至12日，纽约

### 欧洲联盟关于美利坚合众国对国际刑事法院的立场的声明

#### 西班牙提交的资料文件

1. 欧洲联盟失望和遗憾地注意到：美利坚合众国于2002年5月6日正式宣布不准备批准《国际刑事法院罗马规约》，并且自认为已解除其于2000年12月31日签署上述规约所产生的所有法律义务。
2. 欧洲联盟尊重美国的主权权利，但认为这一单边行动会对多边条约的缔订，甚至广而言之，会对国际关系中法律至上的原则造成不良影响。
3. 欧洲联盟重申它认为美国对国际刑事法院未来活动的担心是没有根据的，为免国际刑事法院被滥用于政治目的，《罗马规约》已规定了一切必要的保障。欧洲联盟相信这一点在法院开始工作以后将不证自明。美国还没有看到法院的实际运作就认为非采取上述行为不可，欧洲联盟对此表示失望。欧洲联盟相信法院的实际运作将会证明美国可以全面参与国际刑事法院。
4. 另外，近期出现了追究国际社会所关心的最严重罪行的个人责任的趋势，美国是坚决赞同这项原则的，而它的这一行为则可能会对发展和加强这一趋势产生负面影响。欧洲联盟对此表示关心。
5. 欧洲联盟方面重申坚决鼓励国际社会通过批准或加入《罗马规约》给国际刑事法院以最广泛的支持，并且承诺支持尽快设立国际刑事法院，它将是世界社会防止最严重的国际罪行不受惩罚的有用工具。
6. 欧洲联盟希望美国继续与其朋友及伙伴为建立有效和公正的国际刑事司法而合作，不要排斥与即将成立的国际刑事法院的任何形式的合作。欧洲联盟随时准备进行此种对话。

欧洲联盟的中欧和东欧联系国、联系国塞浦路斯和马耳他以及参加欧洲经济区的欧洲自由贸易联盟成员国挪威同意本声明。

2002年5月14日，布鲁塞尔